



ПРЫМАЕМ
СПАДЧЫНУ
ПРАВІЛЬНА

4



Выдаецца
з 9 жніўня 1917 г.

Родная газета на роднай мове



ЗВЯЗДА

14

ЛІПЕНЯ 2020 г.

АЎТОРАК

№ 134 (29248)

ГІСТОРЫЯ
Ў ЛІЧБАВЫМ
ФАРМАЦЕ

12-13



ЦЫТАТА ДНЯ



Валянцін ШАТРАЎКА,
першы намеснік міністра
лясной гаспадаркі:

«Асноўная прычына ўзнікнення ўзгаранняў у лясным фондзе — невыкананне грамадзянамі патрабаванняў пажарнай бяспекі. Абмежаванні і забароны на наведванне лясоў уводзяцца згодна з рашэннямі мясцовых выканаўчых і распарадчых органаў на падставе атрыманых даных Белгідрамета пра клас пажарнай небяспекі (узгаральнасці). Клас пажарнай небяспекі штодня мяняецца, і абмежавальныя меры аператыўна ўносяцца на карту забаронаў і наведванняў на сайце Мінлясгаса».



«Без дарог Беларусі няма. Гэта і настрой людзей, і эканоміка, і транзіт, на якім можна зарабіць»



Учора Прэзідэнт Аляксандр Лукашэнка афіцыйна адкрыў рух па новым мосце, які злучыў правы і левы берагі Сожа. На гэты мост мясцовыя жыхары і ўлады ўскладаюць вялікія надзеі па развіцці паўднёвага ўсходу Магілёўшчыны і слаўгарадскага Засожжа ў прыватнасці: 15 працэнтаў тэрыторыі аддзеленыя ад астатняга раёна ракой, праз якую ніколі не было зручнай пераправы (у цёплую пару года восем вёсак з райцэнтрам злучаў пантонны мост, а ў халодную трэба было рабіць круг у сто кіламетраў). Мост дазволіць звязаць паміж сабой раёны паўднёвага ўсходу Магілёўскай вобласці ўстойлівай сувяззю з самымі сучаснымі нагрузкамі. Акрамя таго, мост забяспечвае лепшы доступ да мясцовай славетасці — Блакітнай крыніцы, якую наведваюць дзясяткі тысяч людзей не толькі з Беларусі, але і з іншых краін.

СТАР. 2

АЛЕКСАНДРЫЯ САБРАЛА СЯБРОЎ

На мінулыя выхадныя на беразе Дняпра, у аграгарадку Александрыя было шматлюдна. І гэта ўжо традыцыя — купальскі фестываль у Шклоўскім раёне ўжо каторы год збірае гасцей з усіх куточкаў Беларусі, з блізкага і далёкага замежжа. Нашы карэспандэнты таксама там былі, і аб тым, што пачулі і ўбачылі, гатовы падзяліцца са сваімі чытачамі. Глядзіце 2-ю і 8-9-ю старонкі — працяг купальскай гісторыі там.



Фота БелТА.

Праблемы і рашэнні

ЭКАНОМІКА І НАСТУПСТВЫ ПАНДЭМІІ

Як выйсці на ранейшы ўзровень

Пандэмія каранавіруса не найлепшым чынам паўплывала на дзейнасць шмат якіх галін народнагаспадарчага комплексу Міншчыны. Як прадпрыемствы і арганізацыі выходзяць са складанай сітуацыі, чым ім дапамагае дзяржава, раскажаў «Звяздзе» старшыня камітэта эканомікі Мінаблвыканкама Дзяніс КУРЛЕНКА.

— Дзяніс Мікалаевіч, на якую падтрымку могуць разлічваць суб'екты гаспадарання Мінскай вобласці, найбольш пацярпелыя ад пандэміі, — у тым ліку і недзяржаўнай формы ўласнасці?

— Адпаведна Указу Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 24 красавіка 2020 года № 143 «Аб падтрымцы эканомікі» на дапамогу могуць разлічваць суб'екты ўсіх формаў уласнасці, віды дзейнасці якіх найбольш зазналі неспрыяльнае ўздзеянне эпідэміялагічнай

сітуацыі. У межах дакумента вызначаны льготы і прэферэнцыі ў частцы падаткаабкладання і арэндных адносін.

— Прадпрыемствы і арганізацыі якіх сфер дзейнасці найбольш адчулі на сабе наступствы пандэміі?

— У большай ступені — грамадскага харчавання, турызму. У транспартнай галіне істотна зніжаны пасажыраабарот у рэгулярных напрамках, адзначаецца адмоўная дынаміка грузаабароту і экспарту транспартных паслуг.

Складаная сітуацыя з напаўненнем санаторна-курортных арганізацый і гасцініц. Загрузка сродкаў размяшчэння ў сярэднім складае 33%. Разам з тым у красавіку гэтага года паказчык не перавышаў 13%.

Аднак цяпер суб'ектамі гаспадарання прымаюцца рашэнні аб аднаўленні работы аб'ектаў грамадскага харчавання. Асобныя турыстычныя прадпрыемствы пачынаюць фарміраваць прапановы на летні адпачынак.

СТАР. 4



КОРАТКА

• Савет Рэспублікі правядзе да канца ліпеня серыю прамых тэлефонных ліній.

• У Беларусі больш за 8% ВУП ідзе на падтрымку сем'яў з дзецьмі.

• Прэм'ер-міністр Беларусі Раман Галоўчанка сёння ў Маскве сустрэнецца са старшынёй урада Расіі Міхаілам Мішусціным.

• Беларусь заняла 40-е месца ў рэйтынгу ААН па гатоўнасці да электроннага ўрада.

• Шматфункцыянальны «разумныя вокны» распрацавалі навукоўцы БДУ.

• Белтэлерадыёкампанія пакажа асноўныя мерапрыемствы «Славянскага базару ў Віцебску».

• «Белмытнясэрвіс» увайшоў у топ-3 беларускіх транспартна-лагістычных кампаній.

• Летняя школа юных эканамістаў адкрываецца 16 ліпеня ў БДУ.

• «Белавія» 15 ліпеня выканае чартарны рэйс Ташкент — Мінск.

ISSN 1990 - 763X



9 771990 763008